

# Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 122 (3274)  
Воскресенье, 25 июня  
1944 года  
ЦЕНА 20 КОП.  
Кемеровская область,  
г. Ленинск-Кузнецкий

ДО КОНЦА ПОЛУГОДИЯ ВСЕГО 5 ДН

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 23 ИЮНЯ

23 июня северо-западнее и юго-восточнее города ВИТЕБСК наши войска, при поддержке массированных ударов артиллерии и авиации, перешли в наступление против немецко-фашистских войск.

Наши войска, наступающие северо-западнее ВИТЕБСКА, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением 30 километров по фронту и продвинулись в глубину от 12 до 15 километров, заняв при этом более 100 населенных пунктов, в том числе районный центр ВИТЕБСКОЙ области ШУМИЛИНО, крупные населенные пункты ВОЛОТОВКА, СИРОТИНО, ГРЕБЕНЦЫ, ПЛИГОВКИ, РЫЛЬКОВО, НОВОСЕЛКИ, ДВОРИЦЕ, КРИЦКИЕ, ЗАЛУЖЬЕ, ДОБРИНО, ВЕРБАЛИ, ГУБИЦА, РЯБУШКОВО, ШПАНИН, БОГДАНОВА, ХОТИЛОВОЙ и железнодородные станции СИРОТИНО, ЯЗВИНО на железной дороге ПОЛОЦК—ВИТЕБСК.

Наши войска, наступающие юго-восточнее города ВИТЕБСКА, прорвали сильно укрепленную оборону противника протяжением по фронту 25 километров и продвинулись в глубину от 8 до 10 километров, заняв при этом более 50 населенных пунктов и среди них ЗАВЕЛИНО, ЗАМОСТОЧЬЕ, ЛЯДЕНКИ, ЛУСКИНОПОЛЬ, КУЗМИНЦЫ, ВЫСОЧАНЫ, СТАРОБОБЫЛЬЕ, ОСИНОВКА, ШНИТКИ, КУРТЕНКИ и железнодородную станцию ЗАМОСТОЧЬЕ. Наши войска перерезали железную дорогу ВИТЕБСК—ОРША.

Между ОНЕЖСКИМ и ЛАДОЖСКИМ озерами наши войска форсировали реку СВИРЬ в районе ПОДПОРОЖЬЕ и овладели населенными пунктами ВАРАНИЧИ, МЯТУСОВО, КУЖНЯГИ, ЧЕМОДАНОВА ГОРА и железнодородной станцией С/ВОЛДА. Одновременно наши войска продолжали успешное наступление на северном берегу реки СВИРЬ, севернее ЛОДЕЙНОЕ ПОЛЕ и заняли более 20 населенных пунктов, в том числе КОНДУШИ, КАРЕЛЬСКАЯ, ЧУРОВА ГОРА, УТЪЗЕРО, ПОДИЛ, РУЧЬИ, СТАРЫЕ СЕПЕЖИ, НОВКЕНИЦЫ, ГОРКА, УТЪЖАТА, ГУМБАРИЦЫ.

На КАРЕЛЬСКОМ перешейке севернее и северо-восточнее города ВЫБОРГА наши войска, сломив сопротивление противника, заняли несколько населенных пунктов и среди них МУСТАЛАХТИ, КОСТИЛА, КУЙЛА, ЛАУТАЙМАЯ, ТАТИ, РЕПОЛЫ.

На других участках фронта без перемен.

В течение 22 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 44 самолета противника.

## ГОРНЯКИ! БЕРИТЕ ПРИМЕР С ГВАРДЕЙЦЕВ ТЫЛА, С ЧЕСТЫ ВЫПОЛНЯЙТЕ КЛЯТВУ, ДАННУЮ ТОВАРИЦУ СТАЛИНУ!



Горком ВКП(б) и горисполком за успешное выполнение социалистических обязательств, взятых в новогоднем рапорте товарищу Сталину, за досрочное окончание полугодовых государственных планов заносят на Доску почета следующие коллективы шахт и предприятий города:

По шахте им. С. М. Кирова

- 17. Коллектив участка № 9 (начальник тов. Голомедов, группарторг тов. Васькин, группрофторг тов. Серяпин), закончивший полугодовой план 9 июня.
- 18. Коллектив участка № 19 (начальник тов. Бельский, группарторг тов. Попов, группрофторг тов. Кудряшов), закончивший полугодовой план 16 июня.

По шахте „7 Ноября“

- 19. Коллектив участка № 5 (начальник тов. Гревцов, группарторг тов. Литвинов, группрофторг тов. Калашникова), закончивший полугодовой план 17 июня.
- 20. Коллектив участка № 4 (начальник тов. Журавлев, группарторг тов. Алжибаев, группрофторг тов. Лагунов), закончивший полугодовой план 18 июня.

По шахте „Комсомолец“

- 21. Коллектив участка № 4 (начальник тов. Цикунов, группарторг тов. Равжаев), закончивший полугодовой план 19 июня.

### Один за троих

У мастера забоя первого класса К. У. Измestьева, работающего на 13-м участке шахты имени С. М. Кирова, обязательства никогда не расходятся с делами. День 22 июня потомственный горняк решил отметить выполнением нормы на 300 процентов. В этот день тов. Измestьев действительно работал за троих и выполнил норму выработки на 380 проц.

М. Павлов.

## ЗНАМЕНА ПОБЕДЫ

Борьба за счастье своей Родины, своего народа — в этом благородный смысл жизни миллионов патриотов нашей страны. Эта высокая цель воодушевляет бойца, идущего в атаку на врага, она удваивает силы труженика тыла, подпирającego своим трудом ратный подвиг солдата. Навалоотбойщики бригады т. Зубарева 4-го участка шахты „Комсомолец“ крепко запомнили слова своей клятвы. Неустанной борьбой за ее выполнение были заполнены трудовые дни шахтеров. Не работниками глубокого тыла, а бойцами передовой линии фронта чувствуют себя они, и

борьба принесла им победу. 12 июня бригада тов. Зубарева выдала последние тонны угля в счет полугодового плана. Победителям в боевом соревновании навалоотбойщиков в мае и за завершение полугодового плана вручили символ их трудовой славы и победы — переходящие знамена ЦК угольщиков и комбината „Кемеровоуголь“, а также знамя городского комитета ВКП(б), горисполкома и райкома угольщиков. Радостью и заслуженной гордостью горели из под низко одетой на лоб шахтерской каски глаза счастливого бригадира. Мягкие

складки багровых полотнищ ласково падали на его широкие плечи, руки крепко сжимали древки двух знамен. — Мы их не отдадим, никому не отдадим! 150 проц. — этот показатель будет впрямь нашей самой маленькой нормой, — заявил т. Зубарев. Переходящие знамена лучшего очистного участка реста и лучшей бригады забойщиков были вручены победителям в соревновании за май коллективу участка № 1 шахты „Комсомолец“ (нач. тов. Михайлов) и бригаде забойщиков 9-го участка этой же шахты (бригадир т. Онуфриев).

— 4 месяца мы держали это знамя, а в апреле оплошали, потеряли его. Теперь знамя снова у нас. Обидно, тяжело было без знамени, а теперь уже не отдадим его. Верьте слову — не отдадим, — говорит, принимая заслуженную награду, т. Онуфриев. Четыре переходящих знамени получили лучшие коллективы шахты „Комсомолец“ — победители в боевом соревновании шахтеров за выполнение клятвы, данной великому Сталину. Удержать за собой эти боевые знамена победы — дело чести горняков.

С. Рохлина.

## Быстрота плюс качество Общественный отчет установщика Григория Жданова

Мастерству перестановки рештаков я учился у старого квалифицированного установщика тов. Порваткина и сейчас уже больше двух лет работаю самостоятельно. Теперь я сам обучаю молодых рабочих. За это время я передал свои знания и опыт работы пяти горнякам. Например, обученный мною тов. Сухманов работает хорошо, выполняет норму на 130 — 140 проц. В отдельные месяцы тов. Сухманов держит переходящий мандат стахановца военного времени.

Сам я всегда перевыполняю норму выработки. Весь 1943 год и в нынешнем году непрерывно держу переходящий мандат.

Когда я подписывал новогодний рапорт товарищу Сталину, то брал обязательство выполнять ежемесячно норму на 150 проц. 6 июня я закончил полугодовую норму выработки.

В нашей работе необходима поворотливость. Надо стремиться использовать полностью рабочее время. Будешь работать быстро — никогда не опоздаешь с подготовкой. Быстрота плюс качество — вот чего надо добиваться установщику в своей работе. Проверь себя и сразу же исправляй недостатки на ходу, тог-

да не будет нареканий от няков очистной смены.

Как только прихожу в ла я прежде всего осматриваю фронт работы — прямо ли рожка, хорошо и по паспoли закреплена лава, не забованы ли рештаки. Все матриваю, тогда уже приступаю к установке.

Иногда установщики сдуют перестановку, затратят это время, а как только очистная смена начнет качать полной нагрузкой, прывдуг „уйдет“. И самому приятно и бригаде не дывполнить план. Чтобы э не получалось, привод неодо хорошо закрепить.

Большое значение имеет лован. Дно котлована неодо делать ровным, хорзачищенным. Не зачистил плоскость привода будет жать неровно, а значит нтойчиво. Глубину котлонадо делать в зависимость падения пласта. Чем болпадение, тем глубже нуделать котлован.

В основном привод заляется стойками. Поэт каждый установщик долставить их так, чтобы он время работы привода не падали. Чаще всего раскляются укосные стойки, рые ставятся впереди и с привода на плиту и под о в. Я после того, как сдустановку, обязательно верю ее качество при понагрузке. В это время я раюсь заметить недостатки закрепления привода. И нужно, то еще раз подстойки. Вот почему у ни разу привод не „уход

Когда начинаешь персить и устанавливать ре ки, следи за тем, чтобы ловой рештак был в привода на 10—15 см, и он будет задевать за м. В нашей лаве рештаки тают на подвесках. При новке я строго слежу за чтобы коромысла подбыли прямыми. Если подвес рештак неправильно — край выше, а другой низ уголь будет сыпаться с, таков, что может вызвать штыбовку.

План второго полугодия обязуюсь закончить за 5 сяцев и очень бы хотел, бы мой опыт помог всем у новщикам сдержать ст данное товарищу Сталин.

Г. Жданов — установщик шахты „Жури



## Семинар для депутатов Совета

Байкаимский райсовет имеет в своем составе 18 депутатов. Большинство из них рабочие-орняки. Среди депутатов — известный стахановец-навалотбойщик т. Жакупов, забойщик шахты „Комсомолец“ ов. Карпов, горняк шахты 7 Ноября“ орденосец тов. Мирнов и другие.

Имея за своими плечами солидный производственный опыт, эти товарищи, однако, являются еще новичками в государственной работе. Не раз они сами поднимали перед райисполкомом вопросы о необходимости организовать для них учебу.

Идя навстречу желаниям депутатов, Байкаимский райсовет организовал для них постоянный семинар по вопросам советского строительства. На семинар, кроме депутатов, привлекается также актив райсовета.

Уже состоялось три занятия, которые были посвящены изучению Конституции УССР.

На последнем занятии подробно изучался первомайский указ товарища Сталина.

Следует отметить, что участники семинара проявляют живой интерес к изучаемым вопросам и принимают активное участие в его работе, особенно товарищи Бочаров, Мирнов, Хмыров, Жакупов. Первый опыт систематической работы с депутатами, хотя об их идейном росте и политическом воспитании дали положительные результаты.

А. Вакарин — председатель Байкаимского райисполкома.

## Пример серьезной учебы

Когда Александра Сергеевна Бабукова решила стать кандидатом в члены партии, она прежде всего подумала о том, что принадлежность к партии обязывает работать над собой, над повышением своего политического уровня.

— Есть ли на шахте кружок по изучению истории партии? — спросила она в парткоме шахты „А“. Такой кружок оказался, но работает нерегулярно, и тов. Бабукова решила заниматься самостоятельно.

— В учебе должна быть система, дисциплина, — говорит она. — Тогда, несмотря на занятость, всегда можно будет найти время для чтения литературы и газет.

О серьезной вдумчивой работе над собой говорят конспекты тов. Бабуковой. Она изучила пять глав „Краткого курса истории ВКП(б)“. Все пять глав тщательно законспектированы. Для примера можно привести конспект, составленный тов. Бабуковой при изучении второй главы. Центральное место в конспекте отведено теме „Ленинский план построения марксистской партии“. Здесь видно, что тов. Бабукова широко пользовалась дополнительным материалом. Она прочла работу Ленина „Что делать?“, сделала выписки.

Подробно и правильно своими словами изложила тов. Бабукова сущность борьбы Ленина с „экономистами“, роль ленинской „Искры“ в осуществлении плана создания марксистской партии. Не менее тщательно разработаны и остальные темы этой главы — о втором съезде партии, о разногласиях между боль-

шевиками и меньшевиками, об оппортунизме меньшевиков и организационных основах марксистской партии.

Серьезно поработала тов. Бабукова над темой „Что такое империализм?“. Здесь она опять обращается к Ленину и мы видим в конспекте ленинские цитаты.

— Если мне непонятно что-нибудь, — говорит тов. Бабукова, — если при изучении Истории партии возникают вопросы, я немедленно обращаюсь к консультанту.

Для того, чтобы лучше усвоить материал тов. Бабукова пользуется наглядными пособиями — картами, иллюстрациями, читает художественную литературу.

Тов. Бабукова следует совету Ленина: „Непонятное на первый раз при чтении будет понятно при повторном чтении“. Иногда она перечитывает один и тот же материал по нескольку раз, не проявляя в учебе ненужной поспешности и нетерпения.

Серьезная работа над собой принесла первые плоды. На

одной из проверок, которую проводила парторганизация шахты „А“ среди коммунистов, самостоятельно работающих над собой, тов. Бабукова показала, что пройденный материал она усвоила хорошо.

Надо отметить, что на шахте „А“ мало коммунистов, по-настоящему повышающих свой политический уровень. Казалось бы, партийная организация и ее секретарь тов. Антонов должны всячески поддерживать, поощрять и распространять опыт таких членов партийной организации, как тов. Бабукова. Однако этого не сделано. Разве нельзя, например, собрать коммунистов, самостоятельно изучающих Историю ВКП(б) и заслушать на этом собрании небольшой доклад тов. Бабуковой о том, как она работает над собой? Не только можно, но и нужно. Такое мероприятие безусловно привлечет внимание коммунистов к учебе, пробудит в них интерес к работе над собой.

А. Makeева.

## В ФОНД ПОБЕДЫ

День 22 июня коллектив отдела главного механика шахты имени С. М. Кирова отметил работой в шахте. В первую смену в забой 41-й Толмачевской лавы спустилось 20 рабочих, взяв на себя обязательство выкачать цикл. Свое слово патриоты сдержали. За смену бригада выдала на-гора 250 тонн угля в фонд Главного Командования Красной Армии.

По-гвардейски рубали уголь электрослесарь тов. Теньков, слесаря т.т. Дмитриев, Беглов, машинист т. Дубовой, комсомолец тов. Огнев. Они, закончив свои пай в 6—7 погонных метров, помогли другим товарищам докачать уголь.

И. Маковкин — парторг мехцеха.

## ОБЗОР ПЕЧАТИ

### „Красный швейник“

(Стенная газета артели „Швейпром“)

Первое, что выгодно отличает эту стенную газету от других — это внешнее оформление. Каждый номер напечатан иллюстрациями, умело подобранными к материалу. Заметки написаны четким, красивым расположением.

Все члены редколлегии принимают активное участие в выпуске газеты. Тов. Ситникова руководит художественным оформлением, работница Иванова переписывает записки, тов. Данальсон собирает материал и т. д.

Эта стенная газета „Красный швейник“ и по содержанию. Вопросы производственной жизни — в центре ее внимания.

Стенная газета подняла важный вопрос: она поместила заметку механика „Береги инвентарь и оборудование“. В заметке приводились факты

небрежного отношения к оборудованию со стороны отдельных работников — Белых, Фрусиной, Мариновой. У них машины грязные, иглы ломаются часто. Все это отражается на производительности труда и приносит ущерб предприятию. В то же время стенная газета ставит в пример работников т.т. Боричеву, Голикову, Ялину, Сорокину, у которых и иглы не ломаются, и машины чистые, и производительность труда высокая.

Эта заметка стала предметом обсуждения производственного совещания. Критика помогла. Работницы стали более бережно, по-хозяйски относиться к артельному имуществу.

Не обходит стенная газета молчанием и такие вопросы, как борьба за качество продукции. Поместила материалы о том, что работницы т.т. Славякина,

Устюжанина и некоторые другие недоброкачественно выполняют заказы. В результате выступления газеты, тов. Славякина, например, стала лучше относиться к делу и вскоре вышла в разряд лучших работниц артели.

За год артель должна обучить 70 новых рабочих швейному делу. Газета взяла под свой контроль выполнение плана подготовки кадров. Она поместила заметку о том, как обучают мастера и как учатся будущие швеи. Крепко попало нерадивым в учебе, по-критиковала газета и тех мастеров, которые несерьезно готовят кадры. В то же время она показала своим читателям специалистов, умело и любовно передающих свои знания другим. Это т.т. Пудова, Кетова, Худякова.

После этой заметки заметно поднялась дисциплина среди учеников и лучше стали относиться к своему делу мастера.

Стенная газета из номера в номер помещает материалы, показывающие социалистическое соревнование работников за выполнение новгородней клятвы товарищу Сталину.

Она освещает также вопросы работы на подсобном хозяйстве, о культурно-бытовом обслуживании трудящихся артели, о помощи семьям фронтовиков, о работе комсомольской организации.

Хорошо сделала редколлегия, поместив воспоминания бывшего командира танкового отряда, ныне инвалида Отечественной войны тов. Виденко. Его рассказ из фронтовой жизни с интересом читали в сменах и бригадах.

В работе редколлегии есть промахи и недостатки. Газета все же делается узким кругом лиц, мало пишут работницы, бригадиры, мастера, начальники цехов. Газета совершенно не помещает материалов по следам своих выступлений. Иногда помещаются статьи общего характера, без связи с работой производства и его задачами. Надо полагать, что эти ошибки редколлегии и редактор газеты тов. Книжникова учтут и исправят.

## Сообщения из-за границы

22 июня авиация союзников атаковала в Нормандии сильно укрепленные германские позиции вокруг Шербурга. Многие самолеты шли на предельно малой высоте и подвергались бомбардировке бетонными пулеметными гнездами, складами боеприпасов, нефтехранилищами и скоплениями немецких войск.

\*\*\*

На всей территории Франции все больший размах приобретают действия партизан. В различных районах страны идут бои с немцами. Гитлеровцы несут тяжелые потери.

За последние дни французские патриоты произвели ряд разрушений на каналах. Приведена в негодность железная дорога Леон — Марсель. Разрушены во многих местах и другие железные дороги. Все эти действия в значительной степени тормозят передвижение германских частей, направляемых в Нормандию.

\*\*\*

На центральном участке фронта в Италии части английской 8-й армии встретили сильное сопротивление немцев к северо-западу от Перудже и отразили несколько контратак врага.

Союзные войска, продвигающиеся на центральном участке фронта, находятся в 48 километрах от частей, действующих на Адриатическом побережье. Немецкие войска, занимающие между этими двумя участками фронта довольно большой район, попали в мешок.

\*\*\*

Английская авиация совершила в ночь на 23 июня налет на германский город и порт Гамбург.

Зам. ответ. редактора  
Р. ЛОБАНОВА.

## ГОСДРАМТЕАТР

им. С. ОРДЖОНИКИДЗЕ  
25 — ПОЗДНЯЯ ЛЮБОВЬ.  
Начало вечерних спектаклей в 8-30.  
Касса театра с 3 ч. дня до 9-30 вечера.

## В ГОРКИНОТЕАТРЕ

25 — ПОД ЗВУКИ ДОМБРА  
Сегодня: 7-15, 9, 10-45 вечера.  
С 26 июня по 2 июля — новый американский фильм — СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА.  
Принимаются коллективные заявки.

## В ЛЕТНЕМ КИНОТЕАТРЕ

ИЮНЬ:  
26 и 27 — НЕБЕСА.  
28—30 только три дня — звуковая кинокомедия — ВЕСЕЛЫЕ РЫБЯТА.  
Сегодня: 1-45, 3-30, 5-15, 7, 9-45, 10-30.

В понедельник, 26 июня в Парке культуры и отдыха — ВЕЧЕР ТАНЦЕВ. Играет духовой оркестр. Весь сбор поступает на строительство эскадрильи имени Кузбасса.

Томский Орден Трудового Красного Знамени индустриальный институт имени С. М. Кирова ПРОВОДИТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1944 г. на все курсы и специальности.

Имеется заочное отделение и подготовительные курсы. Занятия на курсах с 10 июня. Приемные испытания с 1 сентября. Адрес: Томск, проспект Тимарьева, 9.

Редакция газеты „Ленинский шахтер“ срочно требуется корректор. Обращаться к ответ. секретарю с 10 ч. утра до 5 часов вечера ежедневно.